

挑战人类极限 追寻文化根脉

第一届黄河168超级挑战赛激情燃动绿城

本报讯(记者 陈凯 文 周勇 图)4月13日,2024年第一届“茅台葡萄酒杯”黄河168超级挑战赛在郑州激情举行。来自全国各大院校商学院学员、校友与家属群体共50支队伍的200位选手欢聚黄河畔,通过“人车接力”的比赛形式,挑战人体极限,追寻文化根脉,助力文化、体育、旅游全方位多业态融合发展。

本届黄河168超级挑战赛由郑州市体育总会、郑州文化旅游和体育集团有限公司主办,郑州体育产业集团有限公司与北京拓荒牛体育文化有限公司承办,郑州市惠济区人民政府、生态环境部黄河河流域生态环境监督管理局、郑州黄河河务局、郑州黄河文化公园管委会与郑州黄河滩地公园协办,郑州健郑奇迹体育发展有限公司运营。比赛以“越山问河,探源华夏”为主题,采用“人车接力”的团队赛制,每支队伍由4位队员与1辆纯电动车组成,设有男子组、女子组、混合组三个组别,50支参赛队伍先后出发,在全长91.1公里的赛道上通过9个棒次的接力完成比赛。“人车接力”的赛制既考验个人能力,又展现团队合力,也让整个比赛更加有趣和充满悬念。

本届比赛的赛道全部位于郑州市惠济区的黄河观景带,起终点均设置在黄河文化公园内,赛道串联了黄河文化公园、岗李水库、花园口险工、黄河湿地公园、黄河滩地公园、南裹头与惠武浮桥等热门景区。比赛过程中,参赛选手们在国内最接近黄河河岸的赛道上比赛,一边欣赏黄河沿岸美景,一边感受黄河文化魅力。最终,来自



选手冲向终点瞬间

郑州中年的BX3战队,以11时28分42秒的成绩获得男子队伍第一,净成绩第一名。“太激动了,从赛前到赛中,我们每个人都铆足了劲,可以说有种‘只要跑不死,就往死里跑’的精神。最让我感动的是,队伍的每个人都想下一棒压力小些,即使心

率顶到了180还是拼命往前冲。”队员赵兴安夺冠后的兴奋之情溢于言表。

黄河168超级挑战赛不仅是一个比赛,而且还承载着将比赛、文化与旅游融合的功能。将郑州市得天独厚的黄河文化与体育赛事相结合,体现黄河郑州段的自然

生态意义与历史文化积淀,展示郑州积极奋进的精神风貌。对此,郑州文化旅游和体育集团有限公司负责人表示:“希望通过这项赛事的举办,让更多参赛选手有机会欣赏中华民族母亲河,对老家河南独特的自然历史产生兴趣,感受到河南人民的热情。我们首次在此类赛事中采用纯电动车辆作为比赛用车,借此传递绿色环保理念,既要让选手们玩得开心、舒心,又要节能环保,让爱护‘绿水青山’与走近‘绿水青山’成为更多人的选择。未来,我们还将举办更多丰富多彩的体育赛事活动,探索体育的跨界融合,体育引流搭台、文旅项目唱戏,持续推进体育与文旅深度融合,让更多游客在旅途中享受运动的乐趣,在运动中感受城市活力。”

3月28日,国家体育总局、商务部、文化和旅游部发布了《关于开展“体育+文化+旅游”活动的通知》,提出要进一步促进体育与商务、文旅深度融合,充分释放消费潜力,坚持以文旅促体育、以体育兴文旅的发展方向。在郑州市体育局负责人看来,黄河168超级挑战赛正是对此《通知》一次很好的尝试和践行,为“文化+体育+旅游”融合的消费新模式、新业态提供了抓手。景区有旅游资源,街区有民俗风情,商圈有消费场景。未来,郑州市体育部门还将不断挖掘自身优势、完善配套设施、提升服务水平,与景区、街区、商圈以及相关单位展开深度合作,整合资源,打造更多有特色、有厚度的融合型赛事IP。

“悦读阅爱”图书捐赠公益活动举办

3000人捐书2万余册

本报讯(记者 秦华)退休职工送来珍藏25年的图书,省实验中学学生捐出“成长秘籍”,幼儿园的“萌娃”组团捐书……在第29个世界读书日即将到来之际,“书香润河南·悦读正当时”悦读阅爱图书捐赠公益活动,近日在郑东新区中原出版产业园尚座中心举办,一天的时间里,有3000多人参与,捐出了2万余册优质图书。

当日上午9点多,捐书的队伍排成了两条“长龙”,记者采访得知,很多人专程赶来捐书。这边登记捐赠图书,那边志愿者紧锣密鼓地装箱、打包,现场书香弥漫。

现场,捐书的队伍中,一组“萌娃”吸引了大家的注意,他们是来自新华书店幼儿园的孩子们,由老师带着“组团”捐书。带队老师郭语说,知道这个图书捐赠活动后,家长们都非常支持,提前一天就开始和孩子挑图书。这14个孩子和老师,带来了66本书,绝大部分是绘本,希望图书能“漂流”到有需要的孩子身边,一起体验阅读。

河南省实验中学高二学生陈思彤,专门请假打车前来捐书。对她来说,书是她的成长秘籍,她的家里有好几柜子书,同学中间也有很多爱阅读的人,平时同学们经常会自发分享图书,一起写书评。这次,她特意捐了《庄子》和一些喜欢的小说,“希望我们的同龄人也能一起体会读书带来的乐趣”。

对于魏女士来说,捐出珍藏的81本图书,“就像给心爱的孩子找了个好婆家”。魏女士是银行退休职工,25年前,家里花了一万多元买了《鲁迅全集》《沈从文全集》和《贾平凹全集》等一系列珍藏的图书。这些书被她翻阅了无数遍,现在她准备搬家,终于给这些书找了个好去处,能送给真正需要的人。

本次活动由河南省总工会、共青团河南省委、中原出版传媒集团主办,郑州市委宣传部、河南省新华书店发行集团承办,邀请机关、企业、职工、学生等社会各界爱心人士,捐赠自己喜爱的图书或家中闲置的书籍,新华书店会对收到的捐赠图书进行登记分类、整理保管,最后统一捐赠至福利院、希望小学、农家书屋等。

中原出版传媒负责人表示,下一步,该集团将持续组织开展各类阅读公益活动,积极推动全民阅读,引导广大群众提升阅读兴趣,养成阅读习惯,为人人好读书、读好书营造浓厚氛围,为书香河南建设做出贡献。

师生深入大河村遗址 共启文化研学之旅

本报讯(记者 左丽慧 李居正 实习生 季思源)4月13日下午,龙湖一中的40余名学生和8名历史老师,齐聚郑州市文物考古研究院大河村遗址考古工地,在郑州市文物考古研究院工作人员的带领下,开启此次研学之旅。通过实地参观和亲身体验,让学生们更直观地了解历史,感受文物的魅力。

大河村遗址作为国务院公布的第五批全国重点文物保护单位,其深厚的文化底蕴和悠久的历史脉络吸引了无数专家学者。据悉,该遗址的文化层最深处达12.5米,涵盖了仰韶文化、龙山文化、二里头文化和商文化等四个时期,沿用时间长达3300年。大河村四期文化更被考古学界命名为“大河村类型”,作为仰韶文化中晚期遗址的典型,树立了黄河流域中原地区的考古学类型标尺,高度代表了黄河流域中华文明起源阶段的文化风貌。

学生们不仅听取了关于遗址遗迹、夯土墙体、墓葬及出土陶器的详细讲解,还亲身体验了文物修复的过程。他们深入考古工地,观看考古工具——洛阳铲的使用示范,并有机会亲自操作洛阳铲,感受考古工作的魅力。在仰韶墓葬区,学生们通过近距离观察,深刻体会到了历史的厚重感。“看到远古时期人们特殊的丧葬方式,更加感受到生活在科技、文化更加发达的今天是多么的幸福。”高二学生张梦晨说道。

“研学是在课本知识基础之上的提升,研学学到的知识更加生动,可以得到更三维、立体化的概念和全方位的了解。”高二学生刘羿宁说道。“走出学校到实地研学,既可以加深学生对知识的印象,又可以通过近距离的接触与文物进行‘对话’,对古代文明进行更深入的了解。”龙湖一中历史老师叶剑说道。据叶剑介绍,这是第一次带领学生实地研学,以后会增加类似的研学实践,为同学们提供更多实地学习的机会。

省鼓曲唱曲大赛举办

本报讯(记者 秦华)4月10日至12日,由河南省文学艺术界联合会、河南省曲协主办的河南省第五届“除店杯”鼓曲唱曲大赛,近日在社旗县乡小镇举办。

本次大赛共收到报送作品60余个,曲种众多,涵盖了河南坠子、大调曲子、三弦书、河洛大鼓、鼓儿哼、浙川锣鼓曲和西河大鼓等多种曲种形式,参赛选手中不乏曲艺、唱曲、曲艺、爱曲的青年演员,体现了曲艺的薪火相传。

在最终进入决赛的30个作品中,既有反映文明新风尚的大调曲子《彩凤飞渡》、河南坠子《大老薛开店》,还有传统作品河南坠子《晴雯撕扇》《玉堂春》,也有像浙川锣鼓曲《送吉祥》、河南坠子《春风谣》等众多反映新时代喜庆祥和景象的创作演绎。值得一提的是,原创作品几乎占据了比赛作品的半数以上,涉及红色故事、乡村振兴、历史演义等众多题材,而且作品无论从创作、表演和编排上都体现出了高水准的艺术追求。

经过激烈角逐,各项大奖花落各家,三弦书《艺玉环》等8个作品获得一等奖,河南坠子《玉堂春》等10个作品获得二等奖,河南坠子《春风谣》等12个作品获得三等奖。



4月13日,由郑州市足球协会指导,超继体育和乐宝体育联合承办的第八届“超继乐宝杯”2024年春季足球联赛在超继城市公园开幕。本届赛事设U5、U6、U7、U8、U10、U12六个年龄段,共有40支队伍参赛,历时一个多月,分为两个阶段进行,第一阶段为小学组比赛,第二阶段为幼儿组比赛,将持续1个月。图为首日进行的U7组比赛。本报记者 刘超峰 摄

全国女超联赛第三轮

河南万仙山女足主场憾平山东队

本报讯(记者 刘超峰)4月14日,2024赛季全国女足超级联赛进行第三轮的较量,河南万仙山女足坐镇新乡主场迎战积分榜垫底的山东体彩女足,经过90分钟激战,河南万仙山女足错失多次破门良机,最终遗憾以0:0战平对手,前三轮进4球失4球以三连胜的成绩暂时排名第七。

本场比赛也是河南万仙山女足本赛季的第二个主场,首轮比赛中,河南万仙山女足主场3:3战平长春女足。第二轮,河南万仙山女足客场1:1逼平卫冕冠军武汉江大女足。本场比赛河南万仙山女足的两名外援蒙特和耶恩德均首发出场,面对全华班出战的对手,此前连场进球的耶恩德的速度和突破给了对方防线很大压力,不过持续的攻势却始终与进球失之毫厘。山东队在做好防守的同时,也在努力制造反击机会,但同样未能把握住机会。最终双方都只能接受0:0的结局。

4月20日,河南万仙山女足将坐镇主场迎战实力强大的上海农商银行女足。

六轮不胜 南基一又闻“下课”声

本报讯(记者 刘超峰)客场2:2逼平泰山打出一场漂亮的阻击战之后,让河南酒祖杜康队主帅南基一郁闷的心情舒缓了不少。回到熟悉的主场,对阵实力并不强的南通支云,或许会迎来南基一的转折之战。然而南通支云精彩的表现让南基一计划中的胜利化为乌有。13日下午,河南酒祖杜康队在一场至关重要的比赛中,1:1同来访的南通支云战平。期待中的胜利依然没有到来,球迷的不满情绪甚至到了顶点。在一场从内容到结果都无法让人满意的比赛之后,航海体育场内就响起了震耳欲聋的“下课”声,此时谁都知道主教练南基一的帅位已经是岌岌可危。

随着终场哨响,航体看台上响起了整体划一的“下课”声。“没能拿到比赛胜利非常遗憾,也对不起我们的球迷。开赛至今,球队遭遇到队员伤病和红牌停赛的影响,我们也进行过战术方面的调整,不过能运用的东西只有这些了,我们后面会继续加强训练争取好的结果。”赛后新闻发布会弥漫着压抑的气氛,南基一把很多问题都归结为人员短缺,然而伤病和意外是每个主教练都会遇到的问题,南基一不断地用这些来回避,显然不能令人信服。

伤病和红牌问题确实是客观存在,红牌停赛的科维奇对前场攻击力影响很大,第二轮就受伤的刘斌至今尚未痊愈,钟义浩也因伤要长时间停赛,队长王上源本场虽然进了大名单却并未出场,甚至也没有出现在场边的热身队员中,下半场出场的黄紫昌临场前又被换下,显然也受伤病困扰。但这些却显然不能平息人们的不满,“下课”的阴影已经更真实地笼罩在南基一头顶。

联赛六轮不胜,而且有些对手实力并不太强,取得如此糟糕的成绩南基一确实难辞其咎。赛季初引进了实力不俗的内外援,甚至喊出了冲击亚冠的豪言壮语,如今残酷的现实狠狠击碎了他的美好愿望。外援实力其实并不差,但他们之间的配合显然还很生疏,更多是依靠个人能力的单打独斗,去年的射手王科维奇和德尼奇更是郁闷,始终无法见到之前犀利破门得分机会。更为要命的是,今年全部更新的后防线除了外援迈达纳稳定发挥之外,包括守门员的其他防守队员,不断用低级失误葬送着大好局面,无奈之下,已是助教教练员身份的老将柯利重新披挂上阵,足以说明南基一对后防线改造并不成功,也是中原军一直无法拿到联赛首胜的症结所在。

4月21日,河南队将在主场迎战排名垫底的青岛海牛,南基一在河南的执教命运显然已经进入了倒计时,一旦无法拿下“副班长”,河南队面临的将是无奈的“推倒重来”。此时的南基一,感受最多的就是无情,一副好牌打得稀巴烂,他又该怪谁呢?

“羽动中原”总决赛在郑挥拍

本报讯(记者 陈凯 通讯员 王亚楠 文/图)畅享欢乐,“羽”您同行!4月13日,羽动中原·茅台葡萄酒大师杯河南省羽毛球公开赛总决赛在郑州体育馆举行。从本项赛事三站分站赛中脱颖而出的A、B组共24支队伍汇聚于此,一较高下。经过一天激烈角逐,世达体育一队、川水说羽毛球俱乐部分获本次总决赛A、B组冠军。

本次“羽动中原”总决赛由河南省体育总会主办,郑州市体育局、河南省羽毛球协会等承办。竞赛项目为三场制混合团体赛,按年龄分为A组(18~35周岁)、B组(36周岁及以上)两个年龄组别,A组按照男单、男双、混双顺序进行比赛,B组按照第一男双、第二男双、混双顺序进行比赛。参加本次“羽动中原”总决赛的24支队伍为获得该项赛事南阳、郑州、漯河三站分站赛A、B组前四名的队伍,代表了我省业余羽毛球最高水平。羽动中原·河南省羽毛球公开赛



选手在河南省羽毛球公开赛总决赛比赛中

赛创办于2022年,作为一项涵盖竞技体育、群众体育、体育产业的品牌赛事,至今已成功举办两届,吸引了大量羽毛球爱好者的关注和

参与,参赛人数达到2500人次,覆盖人群10万+。该项赛事不仅仅是一场竞技比赛,更是一次文化的交流和友谊的盛会。

中国公路自行车职业联赛骑进济源



本报讯(记者 陈凯 通讯员 胡斌 文/图)4月12日,2024中国公路自行车职业联赛第二站比赛骑进济源。经过激烈角逐,李宁之星洲际队外籍选手莫德里·卢克表现优异,以3小时38分22秒的成绩夺得本站冠军(如图)。在已经结束的本项赛事两站分站赛比拼中,他还领跑冲刺积分和个人总分排行榜,为其所在车队保持领先优势提供了强大助力。

中国公路自行车职业联赛由中国自行车运动协会主办,是目前在中国自行车运动协会注册的国内最高级别的男子公路自行车职业比赛。该项赛事为“男子精英”级别赛事,设有个人赛、个人计时赛、团体计时赛等比赛项目,具有规格高、专业性强、竞争激烈、观赏性佳等特点,致力于打造集体育、旅游、文化于一体的品牌赛事,有效推动公路自行车项目的职业化发展和竞技水

平提高。今年联赛共设10站分站赛和1站总决赛。河南设有三站分站赛,济源站之后,分别为:4月20日濮阳站,8月15日郑州航空港站。

今年是中国公路自行车职业联赛连续举办的第二年,通过去年首届赛事的成功举办,赛事规模进一步扩大,参赛队伍由去年的16支增加到20支,而且各队纷纷引进了高水平外援参赛,总计达到了28名。这些实力派选手的参赛,大大增加了各队之间的竞争,进而也有效促进了国内车手的成长。

国内选手方面,来自青海天佑德车队的王建财获得了“敢斗奖”,这也是他继今年联赛首站安徽石台站之后,第二次获此殊荣;深圳喜德盛洲际车队的胡海杰,在济源站过后则穿上了今年联赛特设的象征着大中华最佳运动员的“龙衫”,不满25岁的他,同时还是代表着“最佳青年运动员”的白衫的拥有者。

随着2024中国公路自行车职业联赛三站分站赛落户河南,2024年的中原大地也将再次掀起自行车运动热潮。河南自行车人也将以更高的运营水准、更专业的竞赛规则、更安全的赛事质量,带头营造我省自行车赛事新的美好态势,推动河南省自行车赛事体系再上新台阶。